	INSTRUCTIVO 
	



El Certificado será emitido en conformidad a la información vigente y autorizado en el registro sanitario al momento del ingreso de la solicitud. 
No serán aceptados aquellos aspectos que se encuentren en proceso de modificación en el Instituto.
El usuario deberá declarar y/o adjuntar (enviar) las Resoluciones que permitan acreditar todas las menciones señaladas en el certificado.
Un certificado de producto registrado sólo podrá ser solicitado por su titular. 
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	Si el solicitante no corresponde al titular del registro sanitario deberá quedar señalado en el formulario que actúa por delegación o en representación de éste último y será acreditado con el respectivo poder legalizado. 
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	Ø Se emitirán certificados por listado sólo para productos de la misma clasificación y con iguales condiciones de autorización en sus registros sanitarios (ej: régimen, fabricantes, licencia u otros ). 


Los certificados solicitados para productos de higiene sólo podrán acreditar lo autorizado en la Resolución de Inscripción de Empresa y lo declarado en el formulario de inscripción de productos. El solicitante debe llenar el formulario en todos sus puntos acreditando cada una de las menciones con la Resolución pertinente.
El certificado será emitido con los datos que declara el solicitante siempre que ellos se encuentren conformes a lo autorizado en el registro sanitario.
(ejemplo: Si un producto cuenta con varios fabricantes autorizados en el registro y el solicitante declara solo uno de ellos, el certificado señalará este fabricante, entendiendo que así lo requiere el usuario).
No procede modificar o corregir el contenido de un certificado salvo que se verifique un error de forma (tipeo).
El certificado se construye a partir de los datos declarados en la solicitud, cualquier omisión se verá reflejada en el documento final, siendo esto de exclusiva responsabilidad del solicitante.
Los certificados de productos de higiene con fórmula declarada deberán enviar adjunto al formulario de inscripción del producto, la formula declarada al ISP y acopmpañar un diskette con el detalle de la misma.
Cualquier diferencia que se compruebe entre la información declarada y lo autorizado por el Instituto de Salud Pública, será motivo de detención del trámite. El usuario será informado de esta situación través de correo electrónico o del fax declarado en la solicitud, entendiendo estas como vías de comunicación oficial del Instituto.
Se fijará un periodo de seguridad para que el usuario presente información suficiente que permita aclarar la discrepancia. El tiempo que transcurra entre la comunicación de "no conformidad" del Instituto y la respuesta satisfactoria del solicitante, será de responsabilidad de este último, la fecha de recepción de los nuevos antecedentes (corregidos) será considerada como la fecha de inicio del trámite para los efectos de su resolución final.
Será motivo de rechazo, sin mayor trámite, una solicitud de certificado para un producto, no renovado o cancelado .
